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פרלשטין ש#

קס*ם , מ

■

! זמנים מו

החקלאות משרד טגהל ­ גבת* טר
המשפטים משרד מסעם הבגבי­ מר

הקקיל מטעם ­ בן­עמש מר
החקלז?דת משרד מטעם '­ גידגלט לזר

ן

/■ החקלאית המועצה פקודת לתיקון חוק 0# םדר­הירםן
ן ; הכללית
ן , האריסים פקודת לתיקון חוק , ב

3

. הישיבה אה פותח ! נ נמו ג . מ "ר 51*ר
פקודת !ויקון * בחוק לדיון חוזרים אגו

פורמלי* תיקון הוא לתקנו נדרשים סאבו ן התיקו ,, הכללית החקלאית המועצה
קצרה סקירה לשמוע , התיקון ברגר שתחליט לפני , 1*י*ן הביעה הועדה אולם

ו9רכבה* החקלאית המועצה של פעולותיה על

פקודת לחוק בהתאם הוקמה החקלאית המועצה ! נבו;* טי
ן בעתו שהתפרסמה , הכללית החקלאית המועצה

המועצה הרכב , תפקידיה 1גם המועצה הרכב גם נקבע ושם , #8.18*48 מיום הרשמ*
של הכללי המנהל , החקלאות שר : והם ה*מקלו! מטעם חברים 7 : כדלהלן נקבע

ידה# על שימונו הממשלה של אחרים נציגים ושלושה , סגניו ושני החקלאות משרד
על החקלאות שר ידי על שימונו , הצבור מטעם חברים יותר או 25 זה מלבד

. מוגנות ה של ההתישבות ומחלקת החקלאים ארגוני עם התיעצות תוך , הממשלה דעת
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­ ? בהם לדון יכה ר 55 שהמועצה ים ר העגל הוו מה
העניבים את דעת ולחוות לדיון המועאה לפני !.: לבי החקלאות '/­.יר : כתוב בחוק

■ : ם י ט ב ה
ן החקלאית ת ו מדיג'1 ו; ייזל ד ו לס ה י ו ק , א

; והשקאה חקלאי לפתוח חלליות ו/כגיות , ב
ימוד לבעיות ם עי ג הבו ג! י חוק הצעות , ג

; החקלאות י\ל
בים י מהעב אחד כל ג 'גזקרוגלות 7יאלו1<. . ד

: ים ב5:! ה

ן חם ו פת ו המים מקורות ע­ל ופיקוח .ימירה , 4
פגעי מפני עליה ובכירה קרקע כייר!. ו; , 2

? ע ב ט ה
התוצרת ירוק י1 צרכי ל ובחבורה ;י דרכ פיתוח . $.■.

; החקלאית
; החקלאית לתוצרת וקיוו ו ש ח ו טית , 4

חקלאיים יה י סקלת מ שירותינו ■1י(­ור ■ , 5
" . .רתם ח ר ה ו1 ,

חסועצה של תפקידה , רואיה ;;ת11 ; י כטי
, החקלאות של יסוד ליללות להן , לזולות של ארוכה בשורה לממשלה לייעץ

­ ? המועצה ל 17 ת ו ול י: מ ס ה ן ד. ה נ?

. מדיגיות ליל הביצוע דרכי ו.ת לבחון , א
, היעיל ארגונה , החקלאות להרחבת ה*עות להציע , ג ; חקלאות בעייני הממשלה

; בחקלאות המקצועית הרמה העלאת , החקלאות מצב ;1י9וו , החקלאי היצור הגדלת
, תיקונים ולהציע לחקלאות הבוגעים חרשים חוקיה חקיקת על להמליץ , ג

קיימיה* לחוקיה ותופסות 0 י י ו כ 17

, ה3*ל להרכב גהתו­^ם ו מג ­ג* קחי; הו ה 'ע% חו­ ה
מ~7 מורכבת ^ז !היתה לי , המועצה ג כ ר ה מ פורס 14, 1, 49 מיום הוטנוי ן ו עת ג

פרם , חברים כולם עדיין הם , הצבור מלזקה :ריה חי 39­1 הממשלה טלזעם ם י חגר
בהרכב ים מבוי חלו וגה האחר :ה ב/11 קפלבסקי* מר , בינתיים סנפ­יד ל^חד

ועתה , ציזלינג מר החקלאות 7יר היה החקלאית המועטה .\הוקל1ה בזמן , המועצה
_ בהתאם , הממשלה מטענו חסרים גוו הוחלפו נפתלי* מר החקלאות קר למועצה גכנם

שפירא מר , איירתי מר : גכגמו הטםיזלה מיזעט שהתחלפו* התפקידים לבוראי
חבר ביס8ר אכזבה !̂ ;ו י;1 , הלנורין מר גטקום בארך מר , העבור מלזרד מטעם
שהיה שכטר מר במקום , צבור י; !םעט ל כחבר לזו ב ע מופי?י הוא אבל , המועצה

אותו .לשחרר סב*קש .יץ .ור<. ר מר ובמקום , החקלאות מטרד של הכללי המבהל טגן
החקלאית* מהמועצה

חברים כמה גוםפו האחרונה שגה ג , זה מלבד
מר במקונו ; מהתכביון רמאי י א מר גכגח , קפלבמקי מר במקום : ה^ור מצטעם

ובוטאו , ת בו נסיו ה תחנתי הל מג , יץ ב קו י רב מר וסף ב ו , י­ן ו רעגן כגט ב , אשכול
הר^17וגה0 במועצה היו שלא ערבים חברים 3

, מועצה ה ל ש ן אש1 ר 11 0 ה ב כ ר ה ס11 ר 9 י ד זז !1? ר י מ
למועצה חברים .לושה ' עוד גוסקו , החקלאות ?זרד למ יוסף דב מר של כניסתו עם

ומר מרהמאירי , מפיק"א וולטסון סר 1 1949 ביולי פורסם שמנויים
, ל~47 מגיע מספרם ט ו וכי , ל­41 הגיע המועצה חברי שמספר כך . פרידמן

, :מקרים ו :מי­ גי על האפוטרופוס , שטנר מר למועצה סף ר ג כן

בתקופות שובה היה המועצה ­ל פעילותה
פעם יותר או פחות ישיבותיה את קיימה היא לקיוחה הרא"ו3ה בשנה שובות*

בפעילות ארוכה די החסקה חלה לבון מר של כביסתו !אז ל , חדשים ב­3­4
האחרונה בליגה חטגה0 למעלה התכגסה לא שהמועצה חוליי ואבי , המועצה

, קיומה מהתחלת , היןיועגה מד, 'י קי .,1ל ה הטועצה#גםן של ישיבות 4 שוב התקיימו
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שאלות השגים'/ 4 ית ,­לו/גב הממשלה ל 17 הפיתוח גתכנית דגו ■בהן ­.' , ישיבות 11
הוקדסוי ישיגות כסה הלולן ענף תכנון על דיונים היו ; החקלאות י:­ל כלכליות
מוצרים יגוא על לפיקוח חיק , החקלאי הייצור להשבחת. חוק , חוקים על לדיון
לסבת ייתר קצר לזמן הזוקלמות לתכנון ז*חי כל הוקדשו1 יציבות שתי , חקלאיים

שמשרד , חוק על לדיון מוקדשת הית<; המחרונה ה*17יבה , תשי"ג וטבת תשי"ב
, קצר זמן לטבי התקיימה זו !ינה י'. , לירקות ה על? ו ין הקמת על מכין החקלאות

, ימים 10 לפני בערך

י נ שז* , כללית רה ו צ ג ­, י11 רלז פ ה הי טלה
.­ ט ו ה ו יו: יד על 'יהוצע התיקון , והרכבה תפקידיה , המועצה ;ל ; למסור יכול
, כזה החקלאות ד ר מק מגבה היה ה1קטה .­המועצה / בזמן , פורמלי תיקון בע::?מ

הזמן במשך , המועצה חגרי שהיו סגנים 7יני לו והיו כללי מנהל שהיו;
מלזעמ דיו! ח!: מ"7 חלק למנות גאנו כא17ר , שלהמגגים התפקידית התבלזלו

להיות יזמוכלןוייו , !מר .: ג ובחוק היות , פורמלי כקושרי גתקלבו , הממשלה
י­ 2(ט) :םעיף ,"ג 1 : ?1ומר ה תיקון ה^עת הוכנסה לבן , מגנים 7זני

ד סקר ?1ל י בלל ד *המנהל המלית יימחקו , 1
, "ששה" המלה תבו^ "17לו7זה" המלה במקום , 2 ; טגניו" ו­טגי החקלאית

חייכנו , ^ינט ומער! מגנים י17בם פעמ ? יציב :1ינו ההקלטות מ7<רד ומבנה היות
ת זז* לקשור טבלי הממשלה מטעמ החברים למגוי פעולה ופלי ח שינתן .1מוטב י

, ביותר קבועים י^ינה מסויים תפקידים .ענ1

היות , יותר רצוי הי1; לוי.! , לדעתך המם י . ניטלים ג <.; . ב
כך כל בה ישבו שלו,­! , 32ב­ורית מועצה וזוהי ,
י . ­.. ? ממשלה נציגי הרבה

התקיים החקלאית המועטה הקמת על הדיון : ,גבתי ,ך מ
^1בל , בו .השתתפתי לז1 וטבי , י­תים 4 לפגי

וכמה ;רבעיח ,ג, בה קישבוו םייעגת שמוענה , טבור ז1ני כי , להגיד יכול .ןני ?
ממל^י געצח שהרו , ממשלה נציגי 7 בה ישנם ו1ם הרבה זה ­אין צב­ור^ חברי

, בחקלאות הקשורים :והריוו ממשלה ובמשרדי החקלאות ד ליד ט ב ים י העקר יהי התפקיד
העבודה משרד ם0עו1 לפחות­^חד ; ההקלטות­ ?גרד מ פקידי הם החברים 7 כל לז1

יה* תעש ה ו המסחר משרד יזעם מ ד /7;; ו

? כחוק בתפרסו המוע2ה בהרכב השנויים הטרו : ב ו. ט ג מ. מ*, "ר היו
כ?.>שר מיוחד מנוי היה הלסרין למר המרו

? הממשלה נציג במקום 2נבור כנציג נתמנה הו8ו

היות , מיוחד מבוי היה הלפרין מר לגבי ; י בת ג מר
$*נו , לחקלאות הבנק של הכללי המנהל והוז1

במועצה חבר ;, יהי לחקלאות הבנק של הכללי שהמנהל הוא !1י ;, הר שמן ,, חשבנו
, הקלטית ה

בעתון קיורממו לז1 שנעשו האחרונים המנויים . ;
התקין פףםןת ענו יחד הללו המנויים את לפרטם שרוצים , לי הוסבר הרשמין
י י לחוק*

? החקלאית במועצה מיוצגת החקלאית התעשיה הא­ח ■­ : בחירנו. *{■
ן­ י. י י* ­■

הוסב.­. "ני , פגיח כל על ,̂ בזה גיזוח ייוינקל .2ב_111*11
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באים לפעמים כ* , במועצה החקלאית התעשיה של נציג שיהיה רגלי שהיה
, החקלאית גתעשיה הקשורים עניגים לדיון

כנציג אי הצבור כנציג פועל שטנר מר : בנטונ . מ היו*ר
? הממשלה

ולא הצבור מטעם במועצה מופיע שטנר מר ; ;בתי מך
הממשלה* מטעם

גבוהים שפקידים יתכן האם , החוק לפי ! ננמונ , מ היו"ר
כנציגי החקלאית במועצה ישבו הממשלה של

? הצבור

יהיו? שלא וחשבנו , נסיונות תחנת לנו *ס ! גבת* מר
הנםיינית תחנת מטעם נציג אס , הנכון מן זה

אבל , לסוכנות הנסיונות .9נת ר שייכת ד,*תה בזמנו במועצה* מ9וצג יהיה לא
, המועצה חבר הוא הגסיוגות תנובת ומנהל , לממשלה הועברה היא בינתיים

ממשלה פק*די למנות שאפשר נוהג יש אם ; בנמוינ . מ היי"ר
זה בענין ואין , צביר כנציגי קבועים

, צבור כנציגי ממשלה פקידי עשרות כטה למנות תיאורטי באו*ן אפשר , הגבלה
פיה* על הופכת הקערה כל ואז

המעשי* לצד ביחס דעה להביע רו*ה אינני מרה^גב**
מניעה שום אין משפטית מבחינה אולם

ומהם במועצה חברים יהיו וכד שכד במפורש^ אומר שה'חוק מקדים ישנם , לכד
במפורש* זאת אומר אינו שהחוק איפה בממשלה* תפקיד להם שאין , וו** לפחות

. , כזאת הגבלה אין

של בההערה ענין להיות שיכגל מכחיש איני ; בבה ש*
,, לדעתי , חדש נושא זה ?*ז אבל , ראש היושב

אפשר , היי*ר של להערה שנוגע לנו*­מה שהוצע במה רק לטפל צריכים אנו
שיביא גבתי מר את ,£בקש שא*שר או , החוק לתיקון הצעה של בדרד 'זאת לעשות
הרכב של המתכונת שכל , בעיה התעוררה הכלכלה שבוערת , החקלאות סר לידיעת

לשנותה* ויש , במקצת מישונת היא החקלאית המועצה

יותר ל^ * בחוק לכתוב מציע הייתי אני ! בנטוב . מ היי"ר
משרות** נושאי משלושה

, הממשלה גציגי מספר את נקבע שלא מציע אני ! פרלשמיו ס>
יכולים אינם הממשלה שנציגי , נאמר אלא

הצבור* לנציגי ביחס מסויים מאמ*ז יותר להיות

נושאי להיות יכולים שלושה שרק , נקבע אם : גבתי מר
כי , רבים קשיים לנו לגרום יכול זה , משרות

יכולים הזמן ובמשך ממשלתיים מוסדות אינם שכיום , מוסדות להיות יבולים
, ממשלתי מוסד איננה שניום "מקורות/ : ולדוגמא ממשלתיים^ למיסדות לההפך

שנציג מעונינים ואנו , ממשלתית לחברה לההפך יכולה "מקורות* הימיט ברבות אבל
החקלז*יו/| במועצה ישב מקורות*

כאן שהוצעה ההצעה את לקבל אפשר , לדעתי
, החקלאית המועצה של הצבור* צביונה על לשמור כד* מסויים^ אחוז לקביעת ביחס
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זו* להצעה להצטרף 0וגן !וני : ב בנטו , מ, היו"ר

התיקון גא*רוטת עתה שלעת מצלע "ני : בבה ס
החקלאות מטרד ז.1ת ובבק?1 , לבו המוצע " "
הערות את לבו לתשומת ולקבל , החקלאית המועצה נציגות את מחדש לבדוק

הועדה*

לבו ו­מוצע , ? הו/קו 8ת ל^שר מ$ייע י^בי ! א י נ ל . ס
, בוי יי1 כל ללז*

שהיה בדיוק תםת*ק שהועדה , מציע *1כי ; ה י נ ז 1\ < ב
י*ה. שמעו הממשלה שנציגי , הנחה מתוך

מסמרות* ז*תה בקבע ט ל ו , ההערות

המוצע התיקון בין להפריד הצעה יש : ב בנסו מ,* "ר היו
להציע החקלאות משרד מפני המלריה ורין

הצבור* ונציגות הממשלה נציגות של הגבלות בין שיבדיל תיקון

:שמשרד שניה^ המלצה לקהל לועדה מציע י 3!נ ; ,בח וב קןיןן
הצבור* נציגות ת 15 מחדש יבדוק החקלאות

: החקלאות משרד בטרי להמליץ ט ל ח ו ה

גבולות ?^ת שיגדיר לחוק תיקון להציע , א
ממשלתיות*, משרות גוש^ת ש^יגה , הצבורית והנציגות הממשלתית הנציגות

הלגמיסיים ?1רסנטים האינ כל מם מחדש לבדוק , ב
החקלאית* במועצה !*וצגימ ג הצבוריימ

לתיקון החוק *!ת ל^שר .8ר*ביט ?1גו עכ?י1ו : ב נסו ב מ>, *ר היו
הכללית* החקלאית המועצה 9קודת

הצבעה

ושר ^ ~ הכללית החקלאית המועצה פקודת לתיקון החוק

­, ה8רימי0 בחוק לדיון עוברים ס<1גו טרם ; ב3מו­3 ם,>, היו"ר
יופיע הב8ה בישיבה כי , להודיע ברצוני

הבעיותי 15ותן גבל לדיו­ן מוקדשת תהיה והישיבה , והתעשלה הממהר שר נהנינו
עליהן# שדברנו , והתעשייה המסחר במשדר הקשורות

בישיבה , הועדה קבלו; ,;? !רימים ה?, לחוק ביחס
■[ הקיים שהמצב י^ ., הקיימ המצב ^שור געצם שהי^ , הממשלה הצעת ז*ת , הקודמת

ז.ולז£ , חדשים 5 מדי ^ות^ שמחדשי­מ חרומ תקנית פי על ל;ג; להתקיים ימשיך
. כל ז*ת לקק"לי .ל­הקנוו* ­ ט0:ף הכגמת חברי הצ'י?$ ישיבה באותה . קבע חוק פי על

. / אריסים על הגבה כל בט>­ל­ , בלומר ^ממשלה: ישנן האריסים 50,ק שלפ'י הזכויות
הקקיל# קרקעות כל על האריסים חוק חלות טו

*­ לממשלה גלחמ ;­­י !שונג הר./ ההחלטה 15ם .,
. ^ עלולה לקק"ל שוות זכויות מתן על ההחלטה הרי­ , הקיים המצב ?1ת משבה מינה
.. . ■ " .. הגבה^­ להט יש שעדיין א­3שימ במספר ­­לפגוע כ^ן שהעירו כפי
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על שהמתיישבים להבטיח בעיקר מכוונת שהיא טוענים ז\ הצעה מציע*
החוזים,, את למלא חייבים יהיו , טסויימיו­} חוזים פי על הקק"ל של קרקע

, עליהם יחול לא האריסים חוק , החוזה את ימלאו לא ואם

וקרקע , הקקיל של קרקע שעל , בעיה גאן התעוררה
הקרקע קניית שער ערבים מספר להמצא עלולים , האחרונה בתקופה קבתה שהקק"ל
המוצע >­$הת*סין נקבל אם. האריסים^ חוק קי על מוגנים היו הקקיל ידי על
אריסים ישנם האם א^ : ­שאלות שתי נשאלות וכאן , וןאלה האנשים את לרעה נפלה

את כר לנסח אפשר האם , ג ; מספרם מס ישנם ואם , הקק*ל קרקע על כאלה
, ל ­הקק קרקע על למתישבים ביחס גה רוצים שאגו המטרה את שישיג , החוק

האריגים של גזכויות יפגע לא זאת עם וייחד , החוזים אחרי ממלאים לזא'ינם
, הערבים

, קרקעות והסדר לרשום החלקה מנהל את הזמנו
המצב מהו מהם לשמוע כדי הקק"ל נציג את וגם עדיין הופיע לא הוא אך

, זה בענין

? החוק כל נוגע אנשים לכמה ; ♦אל נ אב ב*

קבוע רישום אין ?לך|^# ן המספר *1ת לציין■,. קשה : הנגבי מר
סכסוך* שמתחיל ברגע מתגלה האריס , £ךים כל של

, קטן הוא 6ספרם שכיום להניח *ש לבירור שמגיעים הענינים מספר לפי

? הממשלה קרקעות על יושבים ערבים כמה ; בנטונ . מ היו*ר

, יודע אינני : י ב ג נ ה מר

שהתעוררה השאלה וכל הזה הויכוח שכל נדמה לי : נן^שמש מר
יכול אינני , מהמציאות תלושה היא זה בעבין

הקק"ל אדמות מל , הזה הויכוח נמשך מה ולשם הועדה לחגרי מציק מה להבין
בעצמה קנתה שהקק"'ל קרקעות בין להבדיל צריכים אנו , ערבים אריסים אין
שהועברו הקרקעות ובין , המנדט בתקופת היה וזה , האריסים לפנוי ודאגה

יהודים אריסים רק ישנם הקק"ל של קרקעות על , המדינה קום ל^חר לקק"ל
לרעה להשתמט רוצים הם אם מלגד האריסים פקודת להגנת זקוקים איגם והם

לי ובדמה , הקק*ל להוראות מציימינו שאינם רבים אנשים ישנם בקרקע*
אלה* אנסים :י לגג שבא החקלא'ית להתישבות המועמדים חוק בהצעת דנה שהכנסת

להיות שיכול הקק"ל עכשו מקבלת קרקעות איזה
את , השאלה את מבין אני כך י* גהן זכויות למישהו 1942^היה דצמבר שלפני

אותם מקבלת אלא מהערבים ייויו נאופן קונה אינה הקקיל הללו הקרקעות
האפוטרופוס אם שאלה להתעורר אולי יכולה הפתוח* רשות דרך מהאפוטרופוס

לאריסים כי , $942 דצמבר לפני זכויות לו שהיו מאדם זכויות לתבוע זכאי
הק^עות ובעלי האריסים של הזכויות כל , האפוטרופוס עם כלום ולא אין

להיות יכו>י­13 אריסים איזה לבדוק צריכים טגו כן על לאפוטרופוס* מוקנות
מרשות שקבלנו הדונם מליון על הוא המדובר אט , בהם לפגוע עלול שהחוק

כל לו מוקנות בפקדים נכמי חוק לפי כי , האפוטרופוס דאגת זוהי , הפיתוח
, מהאפוטרופוס זכויותיהם את לדרוש צריכים והאריסים , הזכויות

ויושבים ישראל אזרחי והם נפקדים שאינם אריסים
על דעתנו על עלה לא , כאלה אין לי שידוע כמה עד , הקק"ל של קרקעות על

האריסים נגד בעזרתו להלחם רוצים אגו , בערבים לפגוע זה תיקון ירי
באריםים שטפל אחד ישנו אם , הערבים מהו*ריסים גרועים הם כי , היהודים
המנדט שבתקופת , לומר יכול ;י אנ מנםיוני , עגדכמ ה ז הרי , בהם ובלחם

האנשים מסוג נ^מת היו גזהאריסיס , אריסים על הגנה של ?י אמו מקרה אף היה ל!£
. הקרקע על ולהשאר עצמם על להגן כדי החוק את נצלו הם , לה3גה הזקוקים

נגדנו ומכשיר מחיטה אמצעי היה , ידינו על בזמנו שהוארך כפי , כולו החוק
, קיימת עדיין זו שפקודה אפוא מתפלא אני , קרקעות לרכוש נוכל שלא כדי

במסווה הפוליטיות הפקודות אחת היתה זו , מהשורש אותה לעקור צריכים היו
, הגן לא הוא מהאריםים אחד אף על אך האריסים* על המגן חקלאי חוק של

אם
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;­. י התוצאה היתה לוי'עתמה מעונינים הועדה חברי 0ם
; ם 'י ל י ע י ה ישירים אחי היה הטויסיוו גז חד הרי , ,­ריטימ ה חוק של האמיתית

הו*על ט$כ1ונה האריסים חוק . הקקיל ידי על קרקעות לרכישת ביותר
.; ■ , לא אחר טבמקרה דונמים טלפי לרכוש לנו ועזר רב לעזר לנו היה נגדנו
י ב*בין , השופט עין .אימות ץי לדוגמה ? ?יד כי תשאלו , אות­ח לרכוט יכולים היינו

עין אימון/ את לקנות היה אפ7;ר ?יד כי החוף* עד מהתחלה אבי טפלתי זה
ו*גזרתי אליהם באתי , גחי*ה היו הקרקע בעלי .­* ? הלגן המפר בתקומת הטופט

ליוזית בערך300­­200 מקבלים אתם דונה 4300 של מקרקע הלטוןג זו ג להם
, למ*שלה. גדולים מסיה טלטמיט ז1תני■ מזה , מהיבול ההכנסה ,ידי על יב בקל/יי

, כלום . ולא מהקרקע לכם אין , ויטורים נפש עגמת מלבד דבר סל בסופו , כלומר
הממשלה כי מהארימים להפטר ת­וכלו ל$,ז מעולם !תמ * : סדור לבט ע י צ ז,ן י אב
27 לכמ יהיו .וביחס :לונמ כיל" בעד לירות 6 לכך ^תן טגי , עליהם מגינה
10 למחות ,לכם 17יכגי0 בחיפה הטלכיי1 ברחוב בית תק3ו בזה , לירות ?£לף

, על* ה*ריסינ: להם* אסרתי , האריסים עם יהיה מה , אותי ;1אלו הם , אחוז
, הקרקע את נזהה לרכוש יכולתי האריסים פקודת ידי סעל כך , אותם אור­יד אני

, הקרקע את לי מוכרים היו לא , קיימת היתה לא זו קקודה אילו

ייהקק"ל יריבם י רן'■ י מל /1ני אותם ??ל , עובדתית חינה מג; ; טוב נ ב . מ. "ר היו
? לא או יכי ערב אריסיה ם יטב , קבלה

: , אריסיה אין ה ו הי , אין ­ ידיעותי מיטב לפי ; בז­טנזס מר
, יהיו לא סיתו י לא ואה

רד טעו טאלה על ברורה תסוגה לקבל רוצה הייתי ; חזני ימ*י
יטראלי אזרח והוא נפקד סאינו ארים , הבגבי מר
סלפג'יי לקק"ל טהועברו דונם המליון מתוף קרקע על אריסות יזעגות לו ויש

? דינו מה *­ , 1942

, כזה דבר אין ; ש בזיקים מר,

ט*ם , כזו בצורה החוק את :0ח ל1 אטטר אי מדוע ; ריטוב מ#. ה"ו^ר
, ■­.­. . ? מוגן יהיה הוא , כזה מ אד א מג י י

ס­לי*בי זכויות לו טיט אריס טרק , בחוק כתוב אנו טי: ט ן­ט ב מר­
פירוט­יהיבף הרי , עליו יחול לא החוק , 1942

.כנה לטם , עליו יחול החוק , זה תאריך אחרי אריסות זכויות קבה א7\ר טאים
? בחוק כבר המפורט דבר לפרט

, 1942 מלפבי זכויות לו טיט כזה אריס היה טילו : ף אם * ע
אח ותובע בא היה לקק"ל הקרקע העברה ועם 5 ■*.­, .

? לא או כך על יודע היית , זכויותיו

, בודאי גןי"טמסנ מר

­ ? יהודים אריסים לגבי גדולה פרובלימה לכם י17 הא11 ! ל א י ב ב א , ב
? מתבטא זה ובמה

ט המטול ואדמות על , קונקרטי לדבר מתכוון אני ; חזני מ*
, וטירה טייבה אדמות , הנטק שביתת לקו מעבר
; ואבי מיוחד מדור לבוא יצטרך באן , אריסים וישנם בעלים נ! יטב במירה

זכויותיהם דין מה . הממשלה ראש ב>ז7ירי וגם בקק"ל גט בזה טעוסקים יודע
י י י .י­ י . ? בטייבה טיטגה האריסים טל

להה*טבות מועמדימ חוק גה^עת לדון הכנסת ראתה מה : בן"טמט 20
האחרונות הטנים 5 סל הבטיון ­מתוך ? החקלאית
בסו תמיד סל.י.ז אנשים התיטבו , ים אנ ולסדר ליישב ההכרח ידי טעל , מצאנו

מזניחים טז*בטימ פרובלימה יטגה וכאן­ , בחקלאות להי.­י,ור החליטו ולא לחקלאות _ .
!חיק לקו יהיה שאפשר לדאוג החקלאות בטשרי לבכון מצאו ולכן , החקלאות את י .י ­­ .

להסאר ן רגו מראים שטייס שאנשים , קובע והחוק , האדמה מעל ;כזה מועמד
יהיה אפשר , שרכשו הזכויות על לוותר מוכנים איגמ זאת­ עט בחקלאות­ויחד

הצעירים*'­ המוטבים עם חוזים לעטות ממהרים אבו א*| , הקרקע מעל להורידם
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להתאקלם אפשרות טלה לישויב>ם בותבים אגו הראשונות בשביט שנימ^ ל~49
הקרקע* על להשאר רוצים שהם ולהוכיח

שאלה היא י זב ח הכנסת חבר ש^ורר השאלה
האזרחי החוק מיוחד* סדור יש לכם כידוע הזה ;^*4*הש?זח נ1? במי מיוחדת

העבינים את שיסדיר מיוחד חוק ר יטב הזה*. המקום על חל איבו הרגיל
שגט הרי , זה מקום על חל איבו הרגיל שהחוק אומרים אבו­ אם , האלה

לפי שמרימים , לד להבטיח יכול אבי , למעשה עליו* תחול לא זו פלןודה
10לה ישנם אם אבל . במשולש ולא היהודים אצל רק נמצאים האריסים פק11ת

. מוגנים שיהיו בודאי

הקרקע על שעלו אנשים לגבי הוא הזה החוק ; לביא שץ
היו הראשונות ובשבים מושב להקים כדי
יכול אני החקלאות* את והבזיחו בבאים להיות הפכו כד ואחר ,אים חקל
איבה ומדוע כאלה אנשים על די משגיחה אינה מדוע ל הקק בגד לטעון

■'■ , . אותה מזניחים שהם במקרה הקרקע את מהם לוק­חת

שאמרתי מה השניה בפעם להגיד מוכח אבי אורי* . י
י על מהבין בינתי קצרה : הקודמת בישיבה

עמדנו אילו . בכלל להיות צריך איבו הזה שהחוק לומר אפשר , דנים אנו מה
אין אם אבל זאת* מבין הייתי , בכלל החוק של קיומו על ערעור בפני

המוצע* התיקון את לקבל שיש , חושב שאני הרי , החוק על מערערים
*והקק"יל** כתוב יהיה יהממשלה* שכתוב איפה : הוא לנו המוצע התיקון

. בדבר צורך רואה והיא אריסים לה יש קרקעות* בעלת היז* ל הקק
.ו ז4דתב שמעסיק "ר היו על משתומם אבי ? והממשלה ל הקק בין נפלה מדוע

לקבלו,* ויש וברור*, פשוט הוא התיקון לדעתי זו* בשאלה הרבה כך כל

שכאן , אורי הכנסת לחבר להעיר רוצה 8בי בנמוב:1 מ* היו"ר
זכות יש חבר לכל להשתומם* מקום אין

, לכף האפשרות את לתת צריך והיו"ר , דעתו את להביע

, ראות דת ו 0 מתוך חוק לכל לגשת 8פסר : ^בניאל . ב
מבינים , החוק מדוכת על שישבו שאלה

גם לגשת אפשר אבל. , אותו לאשר ועלינו כהלכה מנוסח והחוק , הבעיה **ת
מזו* הפוכה בגישה

החוק של אי סעיף אחד* דבר מבין אינני
ארים נישול , של במקרה , האריס מצד המשק הזנחת של למקרים שפרט , קובע
שהדבר למרות . מוצדק שזה חושב אני פיצויים* לו לתת יש , הקרקע מעל
: זאת להגי* צריכים אנו מדוע מבין אינני , הממשלה אדמות לגבי אמור

שהקג|*ל בזמן בו הכנסת לבקורת הנתון מומר זהו הממשלה הקק"ל* לגבי גם
כי ? קובע החוק של א סעיף אם מאידך* , הכנסת של לבקורת נתונה איבה

צורך יש מה לשם מבין אינני , האריס את לנשל מותר הזנחה סל למקרים פרט
? הממשלה לגבי גם הבלל מן יוצא לעשות

בישיבה שהצבתי מה על לחזור מרצוני : חזני . מ
להביא מהממשלה תבקש שהועדה , הקודמת

, במדינה הקרקע ויחסי הבעלות להסדר חוק בהקדם

ידי על המוצע לתי£\ן מתנגד* אינני
הממשלה* כדין הגןק"ל שדין , אומרים אבו התיקון קבלת ידי על . הקק^ל

יותר אפילו כוחה זה בענין . באנגליה שרשומה פרלזית חברה אינה ל הקק
הקרקע* על כולו העם בעלות את מבטאת הי* כי , הממשלה של מכוחה יפה

י ל.י1."
לחוק בקשר תמליץ שהו^ מבקש אבי

ברו1ה *ודעה תבוא ה^*ל ומצד , הנשק שביתת לקו שמעבר לאדמות הנוגע
תתקבל באם . תסמ^בה הן , ז^ן אדמות על אריסות זכויות שישבן במקרה כי ,

הקק*ל| של התיקון להצעת שאצטרף הרי זו* בקשת*
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ולזו 17. 12. 42 ~ ;תטייו ו בכ1בע מייע י0^_£1££*
? ה ר. ל המד הקמת ך י תיור

ה יי ו; זה הקודמות* גלשיגה הסגרתיי *ה עגיז .̂ ^! !^, ­111111י1*­ב
המנדט* ממעלת ידי על התקנה ה'רסום ת^ריר
, כן לפני להמ !יהיו 8!?3 ?1ניזי11 ל זכולו­ת יוקנו הםד*גה הקמת !ריו ת1, יקבע טם

הועדה* התנגדו; ולכת

ל פ על אדמותיהם שקבלו­*ת .ייר "ב7 יקנו! !?!.יי £■£­111
נחשבים 3וינם והם מוגרות זורמות חוק

בשעה הזה החוק ידי על .­וגניו! ­ נו טיב אלה אנשינו טגעי באופן , לנ*קייט
. יו: ז ר הה 8חרי 8 ל מ ל ;: ומוכני נותר! ד 15 ת א מעבדים נ! ה 'ט

התישבו
הללו האדמות על ­■­ ל זולה טנל.יי>: ה"11 י 1111ב_­2נ*­"­11£13­3.:.

? 1942 ?וחרי ווו 1942 ל9ני

. 1942 . ר ח זו , : _מ_"_£2_ים_

. מוגנים להיות יכזלינו טינ1; ., ך 3 טט ; ?זונ גנ . נ? היו*ר

הגי7\ה כל ת ט לקבל יכול !ויגגי י ער 8 ל
בפעולה עחוק היה. זו ו ה ק ('בין י נ 8 , המרימים געיית לכל בן­שםש מר 7זל

מ י האריס /7# לסלק ­. ויחידי ,ג1חד הייה ותהקידו חייו ימי כל מ.?7יר מםויימת
ממוי­ימת ?1ות ר נקודת לע2מו רכקני כך לזסו/וך סגין 1$ני ה^דמה* ?,?ת ולרכו17
:גזר2; 1 , עגייח פלחים היו סחילזות ד 17כ?קי.ר יודע 8ני כי להז שותף ק^ינבי

קגגלל םטכימ ?ני ,! . פיצויים להט לתת מבלי ג'^ותה לג?1ל יכלו לא ?זהאפנדים
!חרת :5 יטיסד^ציה עוםדיט ר ל35 עכ17ו :,/ך קרקעות* לדכוש יכולנו הזה החוק

. לגמרי
^ריסי1: י17גה 17^מ , היז1 היסודית הבעיה
פוליטי יל),! בבון זה יהיה 7^לט חושב טני , זה חוק לפי זכויות הנ.) ל /]י7]

7^'י7ז מההגנה. מכריסים לנל7^ול מכוון לזהוו1 עליו להגיד שיוכלו חוק לחוקק
. . ?^סף עמי הכנסת חבר ידי על לגו המודיע התיקון קבלת ידי על , כיום להם

קרקעות כל ג,!ת ?ייה ה9וי1נ !; מעמידי ?1נו , הקק"ל ברכזות על גם יחול שהתיקון
במקרה יה ה*ריס ל :7 ד. צ ;ג ! חוסר של גמצב בריטים עליהם שיושביה הערבים

האדמות* ו^תי תקנה לזהקק"ל

? והממשלה הקק"ל בין מפלגה ^תה מדוע ­; ,רי י­?ו , י,

?ת* מסוליי לסימולציה יחס מת טג'י . ממלה ^ינבי ­ ; 5 בנטו י מ*, היו"ר
. קרקעות בקניית עוסקת הממשלה הית.ה. ז^ילו

.ש^ט , חזנ'י הכגסת לחבר להגיד בדיוני , הזה המעיף !^ת לשנות דורש הייתי
. , קי ו ח בטיס כיל לכך טין ^ לץ מל נ ו נ א

יודיע זה חוק 7?ל ה/31יה ;1גקהוה .*ע מ3 י^ני .̂ ^*"_גע11
לכל נוגע ט­יבו זה שמעיף , המשטחים שר

. . , המ0ולש *#1יח

. חוקיה ?1סטכת*ו כ יקבל ל­זו­ דין בית שו1! : ב סו נ ב . מי היו*ף
. ., .המשוסים שר ל 17 הודעה

גז6 שיו הראשונה להצעה להצטרף מלכן . ו1ני
רו ס י17 י הקיימות. יות זכו שה {ן ע י ג. .מ. ו1בי , הקרקעות עניני כל את שיסדיר חוק

י : החדש­, ק המו גזו ו שי עד
,, היהודים ;.! מי י ר ל,ז\ ח■0 י ב ה '".י­ז*ל ת ד ו.; ו ע ו כש ע
יחול ל,י;' זה אריסות חוק : שי^מר מעיף להכניס ט78^שר , ומר גו 8ני לכך ביחס
המוסד עם שלהם החוזה מרטי ת זו !י1: מילן. לזזוינמ הקק"ל קרקע על מתישבינ! על

, המיישב

5^­לולא הועדה רטש יושג הצעת ת זו מקבל הייתי ,^23ב1 *£
ממחצית שלמעלה מבור שטני , טחת ע­ובדה

3מחו* זוין­כל חוזים* להם 7\­טין מתיישבים בידי נמלטות ל הקק של הקרקעות
■* . חוזים להם שיט נסים זו לגבי רק ימת קל שהבעיה
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ואנ* מציידה) רז171 ג ה*17$ .להגעת טאלזויף ."*גין : י ג ז ח ,, מ
ל '.ז העלתו ל ג ל ה ט* ג ­ זה כ , סח ו ב מ5ייע

הקק"ל אימות על יו! ג מתי/:,' על חלה זוזו?­ החוק.1 הג­1ה ;וין : **0ף ת מ ו. כ ה חבר
. ; נתנה לשמה ה לזר מ ל טלו.! :^רמה <, י11 משתמט ה

ה 8 ?.<*<! <<:* סל לז*וםי חוזה ­>ש*י\ הטם ; ב נטו 5 . מ "ר יו ה
סעיהי לטי ! לכתוג ז*פשרי כזה חויזה ישנו

"­■­­.■' . י , הטפוםי זה החו

<'­ סתי'סנ .על חל נו .יי\יקז1י \. להג טפשף ?^ילייי ; מט ז­17 נ ר נ?
ז­ווזה לפי ז6ו הכללה ל9י הקק*ל אימות על

. ­■,. 7 רש ו מק

כזה* נוסח ?.? מצו ל ר ק טפ , כן .̂ 11111ב­_5^"ג_ב^1

: בשחרור צורך יש ז4ט רג'ים המומים לי 'יש : ^גני^ל . ב
, הקק"ל לגבי וגט ל>ב^הממשלה גנו זה

­ גיזזמ ;; וג למח'*לה ייחל1 גנ! :יגיות !תי ה;כ זכות ;ימי לע לרשום טבקש י ז1נ לכן
לקק"ל*

■: .■ , הקודמת טהישיגה הגגבי סר הצעת לפי ; ג סו 3 ב . ט היו*ר
שכתוב שבמקום נסכים שכולנו מבין טנ'י "

, המי*נה* כתוג** יהיה *, הממקלד

סעיף יבו5;ן 2 סעיף שנמקוט , לומר ברצוני ; גני, .ויהנ ,מך
. ­ 1939 הגבה מתקנות (**)48 תקנה ; שיז1םר

.^לה# בל

יייעה נתקבלו; זה שברגע , לסטור בריוני כן
­, , במכונית תקר בגלל זו לישיבה לגו114 היו; יכול ל^ !ישמן ג­ נ1ר כי

^5^4. 0 ?זע.הי ג ה ?ל ננ. .הלשינה
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